
                                                                                  

 

 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA Národní sítě Zdravých měst ČR  

STOP sociálnímu vyloučení 
 
PRAHA, 2.10.2007 – Praktické přístupy a inspirativní řešení problematiky sociálního vyloučení různých skupin 
obyvatel byly dnes představeny na půdě Ministerstva práce a sociálních věcí (MPSV). Zástupci měst, 
neziskových organizací, ministerstva i privátního sektoru prezentovali rozdílné přístupy, jak sociálně vyloučené 
osoby vrátit zpět do běžného života společnosti a jak na široké spektrum projektů získat důležité finance. Mezi 
nejvíce ohrožené skupiny patří kromě seniorů či mladých dospělých také např. lidé opouštějící výkon trestu či 
dlouhodobě nezaměstnaní, téma sociálního vyloučení se však dotýká i otázek lidských práv. Seminář pod 
záštitou senátorky Boženy Sekaninové pořádala Národní síť Zdravých měst ve spolupráci s MPSV. 
 
Odborný seminář společně zahájili náměstek ministra práce a sociálních věcí Marián Hošek, senátorka Božena 
Sekaninová a předseda Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM) Petr Řezníček, kteří shodně ocenili možnost 
podělit se o praktické informace a zároveň osobně diskutovat konkrétní problémy poskytovatelů sociálních 
služeb se zástupci resortu. Právě výměna informací a možnosti, jak města komunikují s veřejností, se svými 
partnery a mezi sebou navzájem, byly náplní úvodní prezentace ředitele NSZM Petra Švece. Setkání dále 
přineslo mimo jiné aktuální informace o tématech podpory a finančních zdrojích ze strany MPSV pro 
nadcházející programovací období. „Pro města, neziskové organizace a další zainteresované instituce se nyní 
otevírá velký prostor, jak co se týká pokrytých oblastí, tak množství financí“, uvedl Martin Žárský, ředitel 
odboru sociálních služeb MPSV. Resort práce a sociálních věcí chystá také novinku v podobě tzv. 
individuálních projektů ve spolupráci s kraji. „Úzkou spoluprací s kraji chceme dosáhnout efektivnějšího 
využívání dotací a zároveň přizpůsobit služby regionálním specifikům. Kraje budou samy zodpovědné za 
rozdělení financí, které získají od ministerstva“, dodal Žárský.  

Druhá část programu patřila vybraným příkladům dobré praxe ze Zdravých měst. Podle zkušeností 
účastníků se města a obce musí často vyrovnat s velmi rozdílnými situacemi při pomoci svým občanům. „Jsou 
klienti, kteří po nás například zcela vážně žádají, abychom jim našli práci v leže, protože je bolí záda“, uvedla 
svoji nevšední zkušenost jedna z prezentujících Hana Galiová z Agentury podporovaného zaměstnávání při 
Diakonii ČR v Litoměřicích. Své originální přístupy dále představili zástupci Hodonína, Ústí nad Labem a 
Vsetína. Další inspiraci z měst, obcí a regionů naleznete v celostátní databázi DobráPraxe na adrese 
www.dobrapraxe.cz.   

Součástí semináře byla rovněž prezentace zaměřená na právě startující desátý ročník kampaně 30 dní pro 
neziskový sektor, kterou představil Josef Šplíchal z Informačního centra neziskových organizací. „Letošním 
mottem kampaně, kterým chceme motivovat lidi k dárcovství, je „Každý se může stát hrdinou“, uvedl 
Šplíchal. V rámci kampaně bude představen také Katalog neziskových organizací nejen z oblasti sociálního 
začleňování, který je k dispozici na webové stránce www.neziskovky.cz.  
 
Seminář se uskutečnil v rámci projektu STOP sociálnímu vyloučení, jehož nositelem je Informační 
centrum neziskových organizací ICN, ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí a v 
souladu s Národní politikou podpory jakosti. Seminář byl finančně podpořen z prostředků 
Evropského společenství a Ministerstva práce a sociálních věcí.  
Úplný program, prezentace a fotografie ze semináře naleznete na http://www.nszm.cz/mpsv.  

 
 

• mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala 
nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích 
(např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, 
obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života. 

• Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé 
město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického 
plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má 
dnes 82 členů, s regionálním vlivem na 1207 měst a obcí, ve kterých žije 2,4 milionu obyvatel (24 % populace ČR). 
Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.nszm.cz. 

Kontakt pro další informace: 

 

 
 


